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 به سه شبهه اساسی! ،پاسخ اجمالی موضوع:

 پردیسان( ، مسجد حضرت زینبپاسخ به شبهات)

 فهرست موضوعات این سخنرانی:

 !سلیمانی سردار شهادت مناسبت به قزوینی حسینی الله آیه بیانیه

 !!ازهر حضرت غضب و ابوجهل دختر از امیرالمؤمنین خواستگاری شبهه

 است؟ نشده ذکر صراحت به کریم قرآن در علی امام نام چرا

 ؟!است امام شناخت راههای از «استخاره» و «خواب» آیا

 علی الصلاة و الحمدلله معین و ناصر خیر هو و نستعین به و الرحیم الرحمن الله بسم الرجیم الشیطان من بالله اعوذ

الله الحمدلله  لقاء یوم إلی الله اعداء اعدائهم علی الدائم اللعن و الله بقیة نامولا علی لاسیما الله آل آله علی و الله رسول

 الذی هدانا لهذا و ما کنّا لنهتدی لولا أن هدانا الله

 سپاس می گوییم. ولایت اهلبیت عصمت و طهارت به ویژه نعمت  یشهانعمتخدا را بر تمام 

سربلندی شیعیان و آزاد اندیشان و مایه فخر جهان تشیع و  قبل از آغاز سخن شهادت سردار بزرگ اسلام و مایه

حاج قاسم سلیمانی را به پیشگاه مقدس مولایمان حضرت بقیة الله الأعظم )ارواحنا  ،مجاهدان در سراسر جهان



لتراب مقدمه الفداء( و مقام معظم رهبری و تمام فرماندهان و همرزمان آن شهید و کلیه مجاهدین مقاومت و ملت 

 بالأخص شهدای مدافعین حرم تبریک و تسلیت می گویم. ،ر و سرافراز ایران به ویژه خانواده معزز شهداغیو

 !بیانیه آیه الله حسینی قزوینی به مناسبت شهادت سردار سلیمانی

گذاشتیم که بخشی از « مؤسسه تحقیقاتی حضرت ولی عصر»در سایت  اییانیهب اتفاق ناگوار،هم به مناسبت این  ما

 :کنمیمن بیانیه را خدمت شما قرائت ای

"بدون تردید آمریکا بزرگترین اشتباه خود را در طول تاریخ مرتکب شد و با این کار زمینه نابودی خود را به دست 

 خود فراهم ساخت و مصداق اتم:

هُمْ یبُ  خْرِبُون  ی)  (ینالْمُؤْمِنِ  یدِ یأ   و   هِمْ یدِ یبِأ   وت 

 .کردندیم رانیو مؤمنان دست با و شیخو دست با را خود یهاخانه

 2(: آیه 93سوره حشر )

هم از خود قرار داد که  یهاژنرالقرار گرفت. نه تنها عراق و خاورمیانه، بلکه سراسر جهان را قبرستان سربازان و 

 . اکنون باید به فکر ساختن تابوت برای به درک واصل شدگان خود باشد

مسیر مقاومت را متوقف کند، به یقین سخت  تواندیم «سردار شهید سلیمانی»که با قتل  کندیماگر آمریکا تصور 

 است.وبرخواهند خ« سلیمانی»صدها و هزاران « شهید سلیمانی»در اشتباه است. از هر قطره خون 

ه سخن جاودان و آن «جهاد و دةیعق اةیالح إنّ »وهابیت تکفیری بدانند آن شعار پاک برخاسته از روح شیعه آمریکا و 

 رهبر آزادگان که فرمود:



وْت   یأ ر   لا   یإِن   و  » ة   إِلَا  الْم  اد  ع  ع   اة  یالْح   و   س  ما إِلَا  ن  یالظَالمِِ  م   «ب ر 

، ص 44، ج محققان از یجمع: مصحح/  محقق ،یتق محمد بن باقر محمد ،یمجلس: سندهینو الأنوار، بحار

 4، ح 332

را تربیت کرد و تحویل جامعه داد، « شهید سلیمانی»فرهنگ مقدسی که  آنتا ابد در فضای گیتی طنین افکن است. 

 تربیت کند.« سلیمانی»هزاران  تواندیم

« مالک اشتر»حضرت امیرالمؤمنین در حق  ،همان سخن امام پاکان ،بهترین سخن زیبنده این شهید والا مقام

 د:، به پهنای صورتش اشک ریخت و فرمو«مالک»که پس از شهادت  باشدیم

الِ  إِنَ  أ لا  » ارِثِ  بْن   کم  دْ  الْح  هُ  یق ض   ق  هُ  یأ وْف   و   ن حْب  هْد  بَهُ  یل قِ  و   ع  حِم   ر  ر  الِ  اللَهُ  ف   «ا  کم 

 کرد. ملاقات را پروردگارش و رسانید بپایان را مدّتش و نمود وفاء خود بعهد که فرماید رحمت را مالک خدا

لا   ان  ک ل وْ » ب  را   ان  ک ل وْ  و   فِنْدا   ان  کل   ج  ج  لْدا ان  کل   ح   «ص 

 بود سنگ اگر و بود، بزرگ و عظیم یکوه بود کوه اگر که ،مالکبود  چگونه و دهد خیر یجزا را مالک خدا

 .بود سخت یسنگ

الِ  للَِهِ » ا و   کم  الِ  م  لْ  و   کم  تِ  ه  ام  اءُ  ق  نْ  الن س  الِ  مِثْلِ  ع  لْ  و   کم  وْجُود   ه  الکِ م   «کم 

 مانند که خیزندیم بر یطفل نزد از زنان آیا هست، یکس مالک مانند آیا ؟شودیم دیده مالک مانند ییاور آیا

 شود؟ مالک



، ص 11ج  ،محققاناز  ی، محقق / مصحح: جمعیتق، محمد باقر بن محمد یسنده: مجلسیحار الأنوار، نوب

 519، ح 933

 :فرمایدیمحضرت در عبارت دیگر 

ا ا  » وْتُ  دَنَ هُ یل   اللَهِ  و   أ م  ال ما   کم  نَ یل   و   ع  ال ما   فْرِح   « ع 

 .سازدیم شاد را یجهان و ویران را یجهان مالک یتوا مرگ سوگند خدا

ل  » الِ  مِثْلِ  یع  بْ  کم  لْت  ا کف  و   «کیالْب 

 بگریند. کنندگان گریه باید مالک مانند یمرد بر

لْ  و  » رْجُو   ه  الِ ک م  لْ  و   کم  وْجُود   ه  الِ  م   «ککم 

 هست؟ یکس مالک مانند آیا ؟شودیم دیده مالک مانند ییاور آیا

، ص 11ج  ،محققاناز  ی، محقق / مصحح: جمعیتق، محمد باقر بن محمد یسنده: مجلسیحار الأنوار، نوب

 522، ح 995

 در پایان باید گفت: 

ا و  » ذ  وْم   ه  تْ  ي  رِح  اد   آلُ  بِهِ  ف  ان آلُ  و   زِي  رْو    «م 

، اما بدانند در آینده نه کنندیماظهار شادمانی  ،آل مروان در کنار اربابان آمریکایی و صهیونیستی نسل آل زیاد و

 آنچنان انتقام سختی خواهند گرفت که شادی آنان را به ،توانمند مقاومت در سراسر جهان یهادست ،چندان دور



 ،د سلیمانی عزیز و شهدای در رکابشبه امید آن لحظاتی که خون پاک شهیعزای دو چندان مبدل خواهند کرد! 

زمینه نابودی صهیونیسم جنایتکار را فراهم کند و برای همیشه کشور اسرائیل غاصب را از نقشه زمین محو کند." 

 صلواتی ختم بفرمایید.

به مناسبت شهادت این بزرگوار « مؤسسه تحقیقاتی حضرت ولی عصر»بود که ما در سایت  اییانیهباین بخشی از 

 این بیانیه را ملاحظه کنند. ،با مراجعه به سایت توانندیمر دادیم. دوستان قرا

بنده توفیق داشتم بیش از سی سال در بخش آموزش در خدمت این عزیزانمان بودم. همچنین در بعضی از 

 حضور داشتند. شخصا  هم « شهید سلیمانی»که در رابطه با وهابیت داشتیم،  ییهاکلاس

نم دو روز مین از میان سه فرزندم، دو تن از آنان در خدمت این عزیزان هستند. یکی از فرزنداالحمدلله رب العال

الحمدلله رب العالمین خدا را شاکرم که به ما توفیق داد نخودی به آش رزمندگان و پیش از سوریه برگشتند. 

 مجاهدین به ویژه مدافعین حرم ریخته باشیم.

 ،ی که داشتم، برای شهدای مدافعین حرم و خانواده شهدای فاطمیون و زینبیونبازهم خدا را شاکرم با توان ناقص

 توانستیم در قم با آبرویی که اهلبیت به ما دادند حدود هشتاد خانواده را صاحب خانه ملکی کنیم.

توقع آن را نامه تقدیری فرستادند که بنده نه انتظار آن را داشتم و نه  ،فرمانده کل سپاه« سردار سلامی»چندی قبل 

 داشتم، اما ایشان لطف کرده بودند.

به من توصیه کردند ما آماده هستیم  هاآنهفته گذشته بنده با بعضی از دوستانمان در اروپا و کانادا تماس داشتیم. 

برای شهدای مدافعین حرم به ویژه عزیزان فاطمیون و زینبیون برای تهیه مسکن و برطرف کردن مشکلات مادی در 

 ن کمک کنیم.حد توا



ما شاید ارزش و قابلی نباشد در برابر  یهاقدمبهترین عزیزشان و سایه بالای سرشان را از دست دادند و  هاآن

 خدماتی که این عزیزان انجام دادند.

به تعبیر مقام معظم رهبری همه شهیدان عزیز و بلند مقام هستند، اما شهدای مدافعین حرم از یک مقام بالاتری 

 ر هستند.برخوردا

سپاس می گوییم. باشد که وهابیت تکفیری و داعش بین المللی با رهبران پلیدشان  یشهانعمتخدا را بر تمام 

 نفس راحتی از دست آنها بکشد.برای همیشه از صفحه گیتی محو شوند و دنیا 

حد توان در این بخش  در جلسه گذشته از عزیزان خواسته بودیم اگر سؤالاتی دارند، مطرح کنند و ما بتوانیم در

 در خدمتشان باشیم. شودیمآنگونه که 

نزدیک پنجاه سؤال به دست بنده رسید که ما به هفت یا هشت مورد آن پاسخ دادیم. بنده امشب بدون هیچ 

 .پردازمیمبعضی از سؤالاتی که عزیزان هفته گذشته تقدیم کرده بودند، به  یامقدمه

 !!ابوجهل و غضب حضرت زهرا دختر از امیرالمؤمنین خواستگاری شبهه

  پرسش:

حضرت فاطمه زهرا که  کنندیمنقل « ابوجهل»نسبت به ازدواج امیرالمؤمنین )سلام الله علیه( با دختر  هایوهاب

 )سلام الله علیها( غضبناک شد و حدیث:

ةُ » اطِم  ة   ف  نْ  مِن ی ب ضْع  م  ا ف  ه  ب  نِی أ غْض  ب   «أ غْض 



 ابن دار: النشر دار الجعفی، البخاری عبدالله أبو إسماعیل بن محمد: المؤلف اسم ،المختصر الصحیح الجامع

 ح ،3153 ص ،1 ج البغا، دیب مصطفی. د: تحقیق الثالثة،: الطبعة ،3315 - 3415 - بیروت - الیمامة, کثیر

1931 

ما هم این حدیث آمده است. و برخی دیگر از کتب « بحارالانوار»را فرمود و این مایه ناراحتی حضرت شد. در کتاب 

 آیا این قضیه صحت دارد، یا خیر؟

 پاسخ:

، همین قضیه کنندیممطرح  یشانهاماهوارهوهابیت در فضای مجازی و  ،یکی از شبهاتی که در طول چهل سال اخیر

 است.« ابوجهل»خواستگاری حضرت امیرالمؤمنین از دختر 

ز این بن بست ندارند، جز فرافکنی و شبهه افکنی! وهابیت دریافتند در و راه گریز ا اندگرفتهدر بن بستی قرار  هاآن

 روایتی وارد شده است که پیغمبر اکرم فرمود:« صحیح مسلم»و « صحیح بخاری»کتاب 

ةُ » اطِم  ة   ف  نْ  مِن ی ب ضْع  م  ا ف  ه  ب  نِی أ غْض  ب   «أ غْض 

 ب آورده است.فاطمه پاره تن من است، هرکسی فاطمه را به غضب آورد مرا به غض

 وارد شده است:« صحیح مسلم»همچنین در کتاب 

ةُ  إنما» اطِم  ة   ف  ا ما يُؤْذِينِي مِن ي ب ضْع  اه   «آذ 

 فاطمه پاره وجود من است، هرچیزی مایه آزار او باشد، مرا اذیت کرده است.



 یالعرب التراث اءیحإ دار: ، الناشریسابوریالن یریالقش نیالحس أبو الحجاج بن مسلم: مسلم، المؤلف حیصح

 2443، ح 3311، ص 4، ج یالباق عبد فؤاد محمد: قیروت، تحقیب –

 3325صفحه  1جلد « صحیح بخاری». از طرف دیگر بازهم در کتاب بینندیموهابیت این روایات را در یک طرف 

 وارد شده است: 2325حدیث 

تْ » ضِب  غ  ةُ  ف  اطِم  تْ  اللَهِ  رسول بِنْتُ  ف  ر  ج  ه  لْ  فلم ب کر   أ ب ا ف  ت هُ  ت ز  اجِر  یتْ  حتی مُه   «تُوُف 

 حضرت فاطمه زهرا از ابوبکر غضبناک شد و با او قهر کرد و تا آخر عمر با ابوبکر سخن نگفت.

 ابن دار: النشر دار الجعفی، البخاری عبدالله أبو إسماعیل بن محمد: المؤلف اسم المختصر، الصحیح الجامع

 ح ،3325 ص ،1 ج البغا، دیب مصطفی. د: تحقیق الثالثة،: الطبعة ،3315 - 3415 - بیروت - الیمامة, کثیر

2325 

که غضب فاطمه غضب من است. از طرفی حضرت فاطمه زهرا از ابوبکر غضبناک  فرمایدیماز طرفی پیغمبر اکرم 

 :فرمایدیماست. از طرفی هم قرآن کریم 

ایأ   ای) نُوا ن  یالَذِ  ه  لَوْا لا آم  و  ت  وْ  ت  ل   اللَهُ  غ ضِب   ما  ق   (یهِمع 

 د.ینکن یدوست داده قرار غضب مورد را آنها خداوند هک یقوم با یداآورده مانیا هک یسانک یا

 31(: آیه 51سوره ممتحنه )

 به فرموده قرآن کریم کسانی که خداوند بر آنها غضب کرده است را به عنوان ولی و خلیفه و امام خویش قرار ندهید.



ةُ »قضیه روایت  اصلا  فرافکنی کردند که ینها ابنابراین  اطِم  ة   ف  که در رابطه با در رابطه با ابوبکر نیست، بل «مِن ی ب ضْع 

 امیرالمؤمنین است!!

شد و خدمت  و ناراحتفته بود، حضرت فاطمه زهرا شنید ر« ابوجهل»علی بن أبی طالب به خواستگاری دختر 

 رم هم فرمودند:. رسول اکپیغمبر اکرم آمد و گریه کرد

ةُ » اطِم  ة   ف  نْ  مِن ی ب ضْع  م  ا ف  ه  ب  نِی أ غْض  ب   «أ غْض 

متعدد دیگر روایاتی آمده است که بنده تنها به بخشی از این قضایا اشاره  یهاکتابو « صحیح بخاری»در کتاب 

 که عرض کردم آمده است:« صحیح مسلم»و « صحیح بخاری» در دو آدرس اولا  . این قضیه کنمیم

ةُ » اطِم  ة   ف  نْ  مِن ی ب ضْع  م  ا ف  ه  ب  نِی أ غْض  ب   «أ غْض 

اجازه بدهید بنده به ندارد. در اینجا « ابوجهل»که اشاره به قضیه خواستگاری حضرت امیرالمؤمنین نسبت به دختر 

 بساطی ساختند. ،از هیچصورت مستند برای عزیزان بیاورم که چگونه وهابیت روی این قضیه 

. آوردیماین روایات را  293جلد چهارم صفحه « منهاج السنة النبویة»رهبر معنوی وهابیت در کتاب « ابن تیمیه»

 مشخص است. کاملا  روایت  خود البته اگر کسی به این روایات مراجعه کند، ساختگی و جعل حدیث از

 :فرمایدیموارد شده است که پیغمبر اکرم « صحیح بخاری»در کتاب 

ا یب نِ  إِنَ » ةِ یالمُغِ  بْنِ  مِ هِش  نُوا ر  أْذ  هُمْ  حُواکنْ ی أ نْ  یفِ  اسْت  لِ  ابْن ت  ، یأ بِ  بْن   یع  البِ  لا   ط  نُ، ف  نُ، لا   ثُمَ  آذ  نُ، لا   ثُمَ  آذ   آذ 

البِ   یأ بِ  ابْنُ  د  یرِ ی أ نْ  إِلَا  ل ق  ی أ نْ  ط  هُمْ  ح  کنْ یو   یابْن تِ  ط   «ابْن ت 



، مگر این دهمینمبه عقد علی بن أبی طالب درآورند، هرگز اجازه  دختر خود را خواهندیمدودمان ابوجهل 

 که علی بن أبی طالب دختر مرا طلاق دهد و بعد با دختر ابوجهل ازدواج کند.

 ابن دار: النشر دار الجعفي، البخاري عبدالله أبو إسماعيل بن محمد:  المؤلف اسم المختصر، الصحيح الجامع

، ح 2114، ص 9، ج البغا ديب مصطفى. د: تحقيق الثالثة،:  الطبعة ،3315 - 3415 - بيروت - اليمامة,  كثير
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 :فرمایدیماین روایت قبل از اینکه اهانت به امیرالمؤمنین باشد، به پیغمبر اکرم اهانت کرده است. قرآن کریم 

انْ  یتامیالْ  یفِ  تُقْسِطُوا أ لاَ  خِفْتُمْ  إِنْ  )و   ثْن الن ساءِ  ن  مِ  مْ کل   طاب   ما حُواکف  إِنْ  رُباع   و   ثُلاث   و   یم  عْدِلُوا أ لاَ  خِفْتُمْ  ف   ت 

ة( واحِد   ف 

 با ازدواج از) دینکن آنها باره در عدالت تیرعا( میتی دختران با ازدواج هنگام به) هکنیا از ترسیدیم اگر و

 عدالت ترسیدیم اگر و همسر، ارچه ای سه ای دو د،ینک ازدواج( گرید) کپا زنان با( و دینمائ نظر صرف آنان

 د.ینمائ قناعت همسر یک به تنها دینکن تیرعا( متعدد همسران باره در) را

 1(: آیه 4سوره نساء )

که اگر  فرمایندیمطبق این روایت رسول گرامی اسلام در حد یک عوام هم تحمل ندارند و به امیرالمؤمنین 

 ق دهی! در ادامه وارد شده است:ازدواج کنی، اول باید دختر مرا طلا خواهییم

ا » إِنَم  ة   هِي   ف  ا ما يُرِيبُنِي مِن ي ب ضْع  اب ه  يُؤْذِينِي أ ر  ا ما و  اه   « آذ 
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مانع شو و  ند؛نزد او آمد و گفت: امام جواد قصد دارد زنی دیگر انتخاب ک« مأمون»دختر « أم الفضل»زمانی که 

جواد ندادم  به دخترش گفت: من تو را به امام« مأمون»را این کار مایه ناراحتی من است. نگذار چنین کاری کند، زی

 :فرمایدیمقرآن کریم تا حکم قرآن را زیر پا بگذارم. 

انْ  ثْن الن ساءِ  مِن   مْ کل   طاب   ما حُواک)ف  ( و   ثُلاث   و   یم   رُباع 

امام  قطعا  گفت: « أم الفضل»اگر امام جواد همسر دیگری اختیار کرد و عدالت را رعایت نکرد، حق اعتراض داری. 

 .کنمینمگفت: پس من چنین دخالتی « مأمون. »کندیمجواد عدالت را رعایت 

هم از شریعت برداشتی نداشته است. این « مأمون عباسی»رسول گرامی اسلام به اندازه  - نستجیر بالله -یعنی 

 روایت بالاترین توهین به رسول اکرم است. 

 در روایت دیگر آمده است:

مِعُ  لا   والله» بِنْ  اللَهِ  رسول بِنْتُ  ت جْت  دُو   تُ و  ا اللَهِ  ع   «أ ب د 

 ابن دار: النشر دار الجعفي، البخاري عبدالله أبو إسماعيل بن محمد:  المؤلف اسم المختصر، الصحيح الجامع

، ح 3312، ص 1، ج البغا ديب مصطفى. د: تحقيق الثالثة،:  الطبعة ،3315 - 3415 - بيروت - اليمامة,  كثير
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نه درست کردند، یکی دوتا نیست. بنده تنها خیلی خلاصه خدمت آقایان عرض کنم که که در این زمی ییهاداستان

 اهل سنت جمله جالبی نسبت به راوی که این قضیه را ساخته است، آوردند.

ای بزرگ دانشگاه الأزهر یکی از علم« توفیق أبو علم»است. « مسور بن مخرمه»همه جا روایت از فردی به نام 

در سال دوم هجرت اتفاق  یعنی تگاری قبل از ولادت امام حسن )علیه السلام( بوده است.: این خواسنویسدیم

 هم در همان سال به دنیا آمده است.« مسور بن مخرمه»افتاده است، در حالی که 

به عبارت دیگر زمانی که این خواستگاری صورت گرفته است، ناقل روایت یا در شکم مادرش بوده و یا طفلی 

 به دنیا نیامده بود. اصلا  حساب کنید کسی که این روایت را ساخته است، در آن زمان ده است! شیرخوار بو

و دیگران که این روایت را نقل کردند « ابن حجر»انسانی بی عقل است و ما هم کاری با او نداریم، اما « ابن تیمیه»

 ده است.دو سال بعد از هجرت اتفاق افتا« مسور»خودشان هم می گویند که ولادت 

 :کندیمبود که خودش نقل هشت سال داشت. او به قدری بی عقل « مسور»زمانی که پیغمبر اکرم از دنیا رفت، 

من لنگی به خود بسته بودم که  .بردیمیم، ما داشتیم برای ساختن مسجد سنگ ساختندیموقتی در مدینه مسجد 

که برگرد لنگ خود را بپوش و بعد سنگ  د، به من گفت. وقتی پیغمبر اکرم مرا دیرفتمیمباز شد و لخت مادرزاد 

 ببر!

او اینقدر فهم و شعور ندارد که بفهمد نباید جلوی پیغمبر اکرم و صحابه لخت مادرزاد برود. این شخص با این سطح 

 از درک و شعور چنین داستانی درست کرده است.



نام « جویریه»و دیگران نوشتند که « ابن حجر»بحث را طولانی نکنم، این است که  خواهمیمنکته دیگر که من 

کافر بوده است و بعد از  ،تا سال فتح مکه یعنی شش سال بعد از این خواستگاری« جویریه»است. « ابوجهل»دختر 

 فتح مکه مسلمان شده است.

عد از اینکه این روایت به این معناست که امیرالمؤمنین از یک دختر کافره خواستگاری کرده بود؟! او بلافاصله ب

 مسلمان شد، با حاکم مکه ازدواج کرد و تا آخر عمر هم به مدینه نیامد.

این قضیه به قدری مفتضح و در دروغ پیچیده است که اگر کسی با الفبای معارف دینی و الفبای حدیث شناسی 

 این از این جهت! و افتراست.که این قضیه سراپا دروغ  داندیمآگاهی داشته باشد، 

خصوص اینکه عزیزمان پرسیدند این عبارت در کتب شیعه هم آمده است. البته بنده آخر جلسه گذشته  حال در

حفظت »خدمت ایشان هم عرض کردم که ما این روایت را در کتب شیعه داریم، اما اگر قدری دقت کنند مصداق 

 است. «شیئا و نسیت اشیائا

که انبیاء الهی همواره در معرض  فرمایدیمق )علیه السلام( امام صاد. آوردیماین روایت را « مرحوم شیخ صدوق»

 تهمت بودند.

اوُد   نْسُبُوای ل مْ  أ  » بِع   أ نَهُ  یإِل   د  تَ  ر  یالطَ  ت  ر   یح  أ ةِ  یإِل   ن ظ  وِ  اء  یأُورِ  امْر  ه  ایف  دَم   أ نَهُ  و   ه  ام   هازوج ق  تَ  التَابُوتِ  أ م   یح 

وَج   ثُمَ  قُتِل    «ابِه   ت ز 

آیا دشمنان حضرت داود به او نسبت ندادند که به زن حوریاء نگاه کرد، عاشق او شد و حوریاء را به جنگ 

 فرستاد تا کشته شود تا با زن او ازدواج کند؟

 1، ح 311ص  ناشر: کتابچی، تهران؛ ی،عل بن محمد بابویه، ابن: الأمالی، نویسنده



مردانگی نداشت؟ آیا دشمنان به دیگر انبیاء الهی نسبت بد  ن بوده وعنی آیا دشمنان به حضرت موسی نگفتند که او

رابطه نامشروع داشت و  ،ندادند؟ آیا دشمنان به حضرت مریم نگفتند که مریم با نجاری که یوسف نام داشت

 حضرت عیسی از آنجا به دنیا آمدند؟

نان به پیغمبر اکرم نسبت ندادند که با زن آیا دشمنان به پیغمبر اکرم نگفتند که او شاعر و دیوانه است؟ آیا دشم

 مناسباتی داشت؟ « زید بن حارث»

 :نویسدیمایشان سپس 

اد   ع أ نَهُ  یإِل   نْسُبُوهُ ی ل مْ  أ  » وَج  ی أ نْ  أ ر  ز  هْل   یأ بِ  ابْن ة   ت  ل   ج  ة   یع  اطِم   «ف 

 آیا به علی افترا نبستند که قصد داخل با دختر ابوجهل ازدواج کند؟

 1، ح 311ص  ناشر: کتابچی، تهران؛ ،یعل بن محمد ه،یبابو ابن: سندهی، نویالأمال

محمد بن »شما را به  !. آقایان وهابیدهمیم. شما را به دینتان سوگند دهمیمشما را به امام زمان سوگند 

 آمده است؟!! ، آیا این روایت در کتاب شیعه برای تأیید قضیهدهیمیمسوگند « ابن تیمیه»یا « عبدالوهاب

، با خود شنوندیمبعضی از جوانان ما همینطور که از یک ماهواره یا فضای مجازی این قضایا را  کنمیممن تعجب 

که این مطالب در کتب ما هم آمده است. بله این مطالب در کتب ما هم به این صورت آمده است. آیا  پندارندیم

 آن را ملاک قرار دهیم؟ توانیمیم



مورد تأیید قرآن کریم « فرعون»آمده است. آیا این دلیل بر این است که  در قرآن آیات زیادی« فرعون»با در رابطه 

آیاتی در قرآن کریم آمده است، اما همه آیات در مذمت اوست. همچنین در رابطه با « فرعون»در رابطه با  است؟

 آیاتی در قرآن کریم آمده است، اما در مذمت اوست.« نمرود»

آمده است، اما به عنوان اینکه « ابوجهل»ازدواج و خواستگاری حضرت امیرالمؤمنین )سلام الله علیه( از دختر قضیه 

و  «جنون»بود که به امیرالمؤمنین زدند همانطور که به پیغمبر اکرم نسبت  یاناجوانمردانهاین قضیه یک تهمت 

 دادند. «سحر»

ضرت داوود و حضرت عیسی و حضرت مریم تهمت و افترا بستند. این به امیرالمؤمنین تهمت زدند، همانطور که به ح

 .شودیممطالب در حقیقت بخشی از پاسخی است که نسبت به این شبهه مطرح 

مطلب را ادا کند، اما من حق البته حرف بسیار زیاد است و همین یک شبهه چندین جلسه زمان نیاز دارد تا انسان 

 .کنمیمبه همین اندازه اکتفا 

 است؟ نشده ذکر صراحت به کریم قرآن در علی امام نام راچ

 پرسش:

چرا نام امام علی یا سایر ائمه اطهار در قرآن کریم به صراحت ذکر نشده است؛ در حالی که امر امامت در شیعه جزو 

 اصول دین است.

 

 



 پاسخ:

جلد اول صفحه « کافی»در کتاب  برادر بزرگوارم همین عبارت را از امام صادق )علیه السلام( سؤال کردند. روایت

 آمده است که روایت صحیحی است. روایت چنین است: 215

ا قُولُون  ی النَاس   إِنَ » م  م  ی ل مْ  ل هُ  ف  لِ  س  ابِ ک یفِ  تِهِ یب   أ هْل   و   ا  یع  زَ  اللَهِ  ت  لَ  و   ع  ال   ج   «ق 

 است؟ هنبرد نام قرآن در را او بیت اهل و علی خداوند چرا: گویندمی مردم

ال  » ق  سُول   إِنَ  ل هُمْ  قُولُوا ف  ل تْ  اللَهِ  ر  ل   ن ز  ةُ  هِ یع  م  ی ل مْ  و   الصَلا  ثا   ل هُمْ  اللَه س  تَ  أ رْب عا   لا   و   ث لا  سُولُ  ان  ک یح   هُو   اللَهِ  ر 

سَر   یالَذِ  لِ  ف   «ل هُمْ  کذ 

 برای را آن بودن رکعت چهار یا سه خداوند شد، نازل پیغمبر اکرم بر نماز آیات بگو آنان به: حضرت فرمود

 کرد. تفسیر آنان برای را آن حضرت آن آنکه تا نکرده بیان مردم

 ص ،3 ج محمد، آخوندی، و اکبر علی غفاری: مصحح/  محقق یعقوب، بن محمد کلینی،: نویسنده الکافی،

 3 ح ،215

ایران در حال گسترش است. لامی به ویژه در تمامی کشورهای اس «قرآنیون»دوستان عزیز در حال حاضر قضیه 

 هستند. «قرآنیونفرقه »که در طول این شصت سال اخیر ایجاد شده است،  یافرقه ینترخطرناکیکی از 

 :فرمایدیمظنی است و قرآن کریم هم  ،که ما تنها تابع قرآن کریم هستیم. سنتمعتقدند  هاآن

ق   مِن   یغْنِ ی لا الظَنَ  إِنَ )  (ئایش   الْح 

 .سازدینم ازین یب حق از را انسان هرگز گمان



 15(: آیه 31سوره یونس )

کسانی که طرفدار این تفکر  ،اولین بار این قضیه در دانشگاه الأزهر حدود هشتاد سال قبل مطرح شد. مسئولین

م مناصبشان را از آنها مابودند را از دانشگاه اخراج کردند، مدرکی که دانشگاه به آنها داده بود را باطل کردند و ت

 در آن ورود پیدا کنم.  خواهمینماین قضیه بسیار مفصل است و من گرفتند. 

مصطفی »، «قلمداران»، «کسروی»، «شریعت سنگلجی»از همان زمان بیش از شصت سال است که از زمان 

 در مشهد طرفدار این قضیه هستند.« هایتیدرا»الآن یا « طباطبایی

و می گوید که من سطح سه حوزه را  دگذاریم، این را در کانال خود طح سه حوزه علمیه را گرفتهآقای درایتی ساین 

 هم دارم!!

دیگر قرآن نیست. ما باید تمام آیاتی  ،در حال حاضر این فرقه، فرقه خطرناکی هستند؛ زیرا قرآن منهای سنت

 همانند:

خُذُوهُ  الرَسُولُ  مُ کآتا ما و  ) نْ  مْ کن ها ما و   ف  هُوا هُ ع  انْت   (ف 

 د.ینمائ یخوددار ردهک ینه آن از را آنچه و د،ینک اجرا و دیریبگ آورده شما یبرا خدا رسول را آنچه

 5(: آیه 93سوره حشر )

 :یا  و

لْنا )و   ل   ما للِنَاسِ  ن  یلتُِب   ر  کالذ   یکإِل   أ نْز   (یهِمإِل   نُز 

 .یکن نییتب آنها یبرا است شده نازل مردم یسو به آنچه تا میردک نازل تو بر را( قرآن) رکذ نیا ما و



 44(: آیه 35سوره نحل )

مرحوم آیت الله العظمی بروجردی در جلد و آیاتی که در مشروعیت سنت آمده است را از قرآن کریم حذف کنیم. 

 ت آورده است.بر مشروعیت سنّ  ،تهفتاد و دو دلیل از قرآن و سنّ  ،«جامع أحادیث الشیعة»اول کتاب 

قرآن کریم است، شما دو رکعت نماز صبح  ،: به این افراد بگویید که اگر ملاکفرمایدیمامام صادق  در هر صورت

 انجام این کار نیستند.قادر به  هاآنخود را از قرآن کریم برای ما اثبات کنید. 

نید، رکوع دارد، سجده دارد، آیات الهی را تفسیر کرده است و فرموده است: نماز صبح را دو رکعت بخواپیغمبر اکرم 

 چنین است، مبطلات چنین است. اتیسهوچنین است،  اتیشکتشهد دارد، سلام دارد، 

 رسول گرامی اسلام همچنین نماز ظهر، نماز مغرب و نماز عشاء را برای ما از قرآن کریم تفسیر کردند.

م  ی ل مْ  و  » ما   ن  یأ رْب عِ  ل  ک مِنْ  ل هُمْ  س  م   دِرْه  تَ  دِرْه  سُولُ  ان  ک یح  سَر   یالَذِ  هُو   اللَهِ  ر  لِ  ف   «ل هُم کذ 

 تا داد باید زکات درهم یک درهمی چهل هر از که بود نیامده آنها در اما شد، نازل ایشان بر زکات آیات و

 .کرد تفسیر آنان برای را آن پیغمبر اکرم آنکه

ل   و  » ج   ن ز  ل مْ  الْح  تَ  وعا  أُسْبُ  طُوفُوا ل هُمْ  قُلْ ی ف  سُولُ  ان  ک یح  سَر   یالَذِ  هُو   اللَهِ  ر  لِ  ف   «ل هُم کذ 

 آنان برای را آن پیغمبر اکرم آنکه تا کنید طواف بار هفت که نشد گفته آنان به آنها در و شد نازل حج آیات

 .کرد تفسیر

 ما روایات متعددی در منابع اهل سنت داریم که چنین است:

ل   نْزِلْ ی لُ یجِبْرِ  ان  ک» نَةِ  یالنَبِ  یع  اک بِالس  ل   نْزِلُ ی م   «بِالْقُرْآنِ  هِ یع 



 .کردیم، همانطور که قرآن را بر حضرت نازل کردیمجبرئیل سنت را بر پیغمبر اکرم نازل 

 المعرفة دار: ، الناشریالعسقلان الفضل أبو حجر بن یعل بن أحمد: ، المؤلفیالبخار حیصح شرح یالبار فتح

 عبد بن زیالعز عبد: العلامة قاتیتعل هی، علیالباق عبد فؤاد محمد: ثهیوأحاد وأبوابه تبهک رقم ،3153 روت،یب -

 233، ص 31باز، ج  بن الله

سنت معجزه نیست و تحدی در آن  فرق سنت با قرآن کریم این است که قرآن معجزه است و تحدی دارد، اما

 :نویسدیم« ابوحنیفه»نیست. 

 «القرآن منا احد فهم ما السنة لولا»

 .فهمیدیمینمهیچ کدام ما یک آیه قرآن را اگر سنت نبود، 

، العراقي الحسين بن الرحيم عبد الدين زين الفضل أبي: المؤلف اسم للحاكم، المستدرك على المستخرج

 39، ص 3ج

چه سنت نباشد ادیب عصرتان هم باشید، چنان ترینیباد: اگر سیبویه زمانتان یا گویدیملیدر وهابیت « البانی»

 قرآن کریم را بفهمید. توانیدینم

ی بیان کرده است و بیان نماز هم به عهده پیغمبر اکرم بوده : قرآن کریم نماز را به صورت کلّ فرمایدیمامام صادق 

 :فرمایدیماست. در ادامه 

ل تْ  و  » ل تْ  و   مْ کمِنْ  الْأ مْرِ  یأُولِ  و   الرَسُول   عُوایأ طِ  و   اللَه   عُوایأ طِ  ن ز  لِ  یفِ  ن ز  نِ  و   یع  س  ال   ینالْحُس   و   الْح  ق  سُولُ  ف   ر 

لِ  یفِ  ص اللَهِ  نْ  یع  هُ  نْتُ ک م  وْلا  لِ  م  ع  هُ  یف  وْلا   « م 



: فرمود طالب أبی بن علی درباره اکرم پیغمبر و شد نازل حسین و حسن و علی باب در الامر اولی آیة و

 .اوست مولای علی اویم مولای من هرکس

ال   و  » ابِ کبِ  مْ یکأُوصِ  ق   «یتِ یب   أ هْلِ  و   اللَهِ  ت 

 .کنممی سفارش بیتم اهل و خدا کتاب به را شما: فرمود نیز

 ص ،3 ج محمد، ،یآخوند و برکا یعل یغفار: مصحح/  محقق ،یعقوب بن محمد ،ینیلک: سندهینو ،یافکال

 3 ح ،215

 خداوند متعال آیات:

لِ  )إِنَما سُولُهُ  و   اللَهُ  مُ یکو  نُوا ن  یالَذِ  و   ر   (راکعُون هُمْ  و   اة  کالزَ  ؤْتُون  ی و   الصَلاة   مُون  یقِ ی ن  یالَذِ  آم 

 حال در و دارندیم پا بر را نماز و اندآورده مانیا هک آنها و او، امبریپ و است، خدا تنها شما رهبر و سرپرست

 .پردازندیم اتکز وعکر

 99(: آیه 9سوره مائده )

 و:

ا یا) ب ک مِنْ  إِل یک أُنْزِل   ما ب ل غْ  الرَسُولُ  أ یه  لْ  ل مْ  إِنْ  و   ر  ما ت فْع  هُ  ب لَغْت   ف   (النَاس مِن   یعْصِمُک اللَهُ  و   رِسال ت 

 را او رسالت نکنی، اگر و برسان( مردم به) کاملا   است شده نازل تو بر پروردگارت طرف از آنچه پیامبر ای

 .اینداده انجام



 55 آیه(: 9) مائده سوره

 و:

لْتُ  الْیوْم  ) مْتُ  و   دِین کمْ  ل کمْ  أ کم  ل یکمْ  أ تْم  تِی ع   (نِعْم 

 .نمودم تکمیل شما بر را خود نعمت و کردم کامل را شما دین امروز

ضِیتُ  و  )  (دِینا الِْْسْلام   ل کمُ  ر 

 .پذیرفتم شما( جاودان) آئین عنوان به را اسلام و

 1 آیه(: 9) مائده سوره

لِ که رسول گرامی اسلام در کنار این آیات فرمود: مراد از شیعه و سنی نقل کردند  علی بن أبی  ،در آیه ولایت (ی)و 

ب ک( مِنْ  إِل یک أُنْزِل   ما )ب ل غْ موصول در آیه  )ما(طالب است. مراد از   است. ولایت علی بن أبی طالب ر 

آلوسی . »رسیدیمر شما کتب اهل سنت را هم نگاه کنید، به این نتیجه این عبارات تنها مربوط به شیعیان نیست. اگ

 دارد.« روح المعانی»کتابی به نام « سلفی

و بزرگان « مرحوم شیخ مفید»کتاب او در مجموع کتاب خوبی است، اما با شیعه بنای ناسازگاری دارد. او وقتی به 

 !!کندیمتشبیه  «خنزیر»و  «کلب»به  -نستجیر بالله  –را  هاآن، رسدیمشیعه 

او  و« ابن مردویه»سوره مائده از  55ذیل آیه  331صفحه  5جلد « روح المعانی»با این حساب او در کتاب تفسیری 

 :کندیمنقل « عبدالله بن مسعود» از



 تفعل لم إن و المؤمنین ولی علیا إن ربک من الیک ماأنزل بلغ الرسول یاأیها الله رسول عهد علی نقرأ کنا»

 «رسالته بلغت فما

 ولی علی که بگو مردم به! پیغمبر ای: خواندیممی چنین را آیه این اکرم پیغمبر زمان در همگی صحابه ما

 .است ناتمام تو رسالت نشود معرفی علی ولایت اگر و است مؤمنین امر

 السید الدین شهاب لالفض أبی العلامة: المؤلف اسم المثانی، والسبع العظیم القرآن تفسیر فی المعانی روح

 یا( 55: )المائدة باب ،331 ص ،5 ج بیروت، – العربی التراث إحیاء دار: النشر دار البغدادی، الألوسی محمود

 ... ..الرسول أیها

! آیا از که دال بر جمع است کندیمنقل  «انک» و نیز کلمه که دلیل بر استمرار است، «کان»او این روایت را با کلمه 

 !«شهد شاهد  من أهلها»بیان کند؟!  ترواضح این بهتر و

در  وهابی، «شوکانی»همین تعبیر را آورده است. آقای  231صفحه  2جلد « الدر المنثور»در کتاب « سیوطی»آقای 

 .کندیمنقل « عبدالله بن مسعود»همین روایت را از  51صفحه  2جلد « فتح القدیر»کتاب 

شما یک رکعت نماز را از آیات قرآن کریم استنباط کنید ما از شما قبول  قرآن کریم باشد، ،اگر قرار است ملاک

 .کنیمیم

که ابوبکر خلیفه است و می گویید: هرکسی  کنیدیمحال ما علی بن أبی طالب را کنار گذاشتیم و شما هم ادعا 

 ر آمده است؟امامت و خلافت ابوبکر را قبول نداشته باشد، کافر است. در کجای قرآن کریم خلافت ابوبک

اسم عایشه را در این  گردیمیمسوره نور و آیه افک در رابطه با عایشه است. ما هرچه  33که آیه  کنیدیمشما ادعا 

 که سنت معین کرده است. کنیدیم؟ شما ادعا کنیدیم. شما از کجا چنین حرفی را ادعا بینیمینمآیه 



آیه هرکسی منکر نزول این  کنندیمار در حق ابوبکر است و ادعا آیه غ ،سوره مبارکه توبه 41اهل سنت معتقدند آیه 

می گویند نه آقا، سنت این را  اسمی از ابوبکر در آیه غار نیست. گردیمیمما هرچه  در حق ابوبکر باشد، کافر است!!

 معین می کند!

با عایشه است، همان سنت هم  سوره نور در رابطه 33آیه غار در رابطه با ابوبکر است و آیه  گویدیمهمان سنت که 

سوره مائده و آیه اولی الأمر در رابطه با ولایت علی بن أبی طالب است. یک بام و دو هوا  1و  99و  55 آیه گویدیم

 .شودینمکه 

 پرسش:

 ید،ی که دادجواب در رابطه با روایاتی که در مورد حضرت فاطمه زهرا )سلام الله علیها( بیان کردید اشکال وارد است.

 جواب دقیق نیست.

ه است" و "فاطمه پاره جواب این است که وقتی پیغمبر اکرم فرمودند: "هرکسی فاطمه را اذیت کند، مرا اذیت کرد

قهر کردند، ابوبکر و عمر رضایت حضرت فاطمه زهرا )سلام  و عمر وقتی حضرت فاطمه زهرا با ابوبکرتن من است"؛ 

 الله علیها( را تا آخر عمر نگرفتند.

با وجود اینکه پیغمبر اکرم فرمودند هرکسی بخواهد فاطمه را اذیت کند مرا اذیت کرده است و اگر تو دختر ابوجهل 

 کند و ازدواجش مشکل نداشت. خواستینمرا بگیری مرا اذیت کردی، حضرت امیرالمؤمنین با اینکه کار گناهی 

اما حضرت امیرالمؤمنین تسلیم فرمایش پیغمبر اکرم در نهایت عمر و ابوبکر تسلیم فرمایش پیغمبر اکرم نشدند، 

 شدند و از این ازدواج خودداری کردند و رضایت حضرت فاطمه زهرا را جلب کردند.

 



 پاسخ:

که امیرالمؤمنین  فرماییدیمبنده منظور شما را تا آخر خواندم. شما . کنمیممن صددرصد فرمایش شما را تکذیب 

که این قضیه از بیخ دروغ  کنمیمدست آورد و از ازدواج صرفنظر کرد. بنده عرض رضایت حضرت فاطمه زهرا را به 

 دروغ است. دروغ است! است.

 پرسش:

 «!نحن ابناء الدلیل» دلیل بیاورید.این ادعاست، حاج آقا 

 پاسخ:

یک روایت  ما نتوانستیما را دشمنان امیرالمؤمنین بستند. این افتر گویدیمرا آوردم که « شیخ صدوق»من عبارت 

هم چنین  فرضا  قضیه خواستگاری امیرالمؤمنین واقعیت داشته باشد.  اصلا  صحیح در منابع شیعه پیدا کنیم که 

 به دیوار می زند.همه این روایات را  ،«شیخ صدوق»حقیقت داشته باشد، روایت  اییهقض

تعبیر امام صادق است و ما نباید اجتهاد  : این روایت را دشمنان امیرالمؤمنین به حضرت افترا بستند. اینفرمایدیم

 در برابر نص کنیم.

صفحه فلان حدیث فلان این روایت آمده  ،جلد فلان ،حرف بزند، باید بگوید که در فلان کتاب خواهدیمکسی که 

 .گذاریمیمروی چشممان و  بوسیمیماست و سند آن هم صحیح است. در این صورت ما فرمایش شما را 

به ، تصویر کتاب را آورمیمنبر نیست که ما روضه خوانی کنیم و مردم هم گوش کنند. بنده هر حرفی اینجا جلسه م

 .دهمیم. بنده اگر نیاز باشد بحث سندی را هم انجام بینندیمو همه دوستان هم آن را  دهمیمپرده 



علمیه در علم رجال تخصص ما بیست سال در حوزه علمیه تدریس رجال داشتیم. اگر قرار باشد دو نفر در حوزه 

 داشته باشد، به فضل الهی ما یکی از آن دو نفر هستیم.

تشخیص بدهم که آیا این سند ارسال دارد یا ندارد. روایت کتاب  توانمیموقتی که بنده سند یک روایت را نگاه کنم، 

به آن  توانینم حتی هست وهم دو مجهول دارد و سه یا چهار راوی حذف دارد. این روایت مرفوعه « علل الشرایع»

 استناد کرد.

 از راههای شناخت امام است!؟« استخاره»و « خواب»آیا 

. بنده تنها در کنندیمچند سؤالاتی در رابطه با ادعای یمانی آوردند که آنها به خواب و استخاره استناد  ،عزیزان ما

 .کنندیماستدلال استخاره یا خواب به عرض یک دقیقه جواب ایشان را عرض کنم که می گویند مدعیان یمانی 

ما قبول امام هست و فرستاده امام هست، « احمد الحسن»که هرکسی خواب دید که  کنندیممدعیان یمانی ادعا 

 . کنیمیم

 :فرمایدیمامام صادق )علیه السلام( 

إِنَ » زَ  اللَهِ  ن  یدِ  ف  لَ  و   ع  ز   ج   «النَوْم یفِ  یر  ی أ نْ  مِنْ  أ ع 

 خدا عزیزتر از آن است که ما بخواهیم به وسیله خواب صحت آن را اثبات کنیم. دین

، ص 1محمد، ج  ،یآخوند و برکا یعل یغفار: مصحح/  ، محققیعقوب بن محمد ،ینیلک: سندهی، نویافکال

 3، ح 412



امام  دیدند. را در خوابروش صحیح وضو گرفتن این قضیه در رابطه با مسئله وضو است که افرادی معتقدند که 

حال این آن را به وسیله خواب اثبات کنیم. حقانیت  توانیمینمکه ما  فرمایندیمصادق در مورد مسائل فرعی هم 

 را در خواب ببینید!!« احمد الحسن» که شما حقانیت کنندیمافراد ادعا 

سؤال « احمد الحسن»از  991سؤال  93صفحه  5جلد « الجواب المنیر»در کتاب « احمد»خود اما درباره استخاره، 

ما استخاره  حلال است یا خیر. هاستیقصابگوشتی که در  دانیمینمما در کشورهای اروپایی هستیم و " :کردند که

  ".گیریمینم. همچنین اگر استخاره بد آمد گوشت گیریمیمو اگر استخاره خوب آمد، از قصابی گوشت  کنیمیم

به  توانینمبرای اینکه تشخیص بدهید گوشت حلال است یا حرام است، "در جواب گفته است: « احمد الحسن»

 "استخاره استناد کرد.

به استخاره استناد کنیم، اما برای اینکه بدانیم او فرستاده امام زمان  توانیمینمعجب! برای خریدن یک گوشت 

روایتی از امام صادق داریم که حضرت باید به استخاره استناد کنیم؟ به علاوه  ،است و آمده است چنین و چنان کند

 :فرمایدیم

أَلْ  لا  » ف  ت   «بِالْقُرْآن ت 

، ص 2محمد، ج  ،یآخوند و برکا یعل یغفار: مصحح/  ، محققیعقوب بن محمد ،ینیلک: سندهی، نویافکال

 5، ح 523

، ید اگر آیه خوب آمدکه تفأل کنید و ببین کندیمادعا « احمد الحسن»طبق این روایت تفأل به قرآن مذموم است. 

 اگر آیه بد آمد به این معناست که من فرستاده امام زمان نیستم. ومن فرستاده امام زمان هستم.  پس



تفاوت وجود دارد. به عنوان مثال شخصی  «تفأل»و  «استخاره»این استخاره نیست، بلکه تفأل است. میان  

 ین زمینه جای استخاره و تفأل نیست.که فرزندش دختر است یا پسر است. در ا کندیماستخاره 

و این هم نظر امام صادق )علیه السلام( است. این جواب بسیار مختصر و مفید برای « احمد الحسن»این عبارت 

 را با استخاره یا خواب تشخیص بدهیم.« احمد الحسن»حقانیت  توانیمیمما  کنندیمافرادی است که ادعا 

تاده است که ینه این است که خداوند عالم صد و بیست و چهار هزار پیغمبر فرسجواب عوام پسند دیگر در این زم

به خواب و تمامی آنها اوصیاء داشتند. ما در میان پیامبران و ائمه اطهار یک نفر سراغ نداریم که برای حقانیت خود 

 استخاره استناد کرده باشد.

شما خواب ببینید که من پیغمبر هستم یا خیر. کسی از انبیاء  یک نفر از انبیاء و اولیاء نبودند که دستور داده باشند

 ق هستم یا نیستم!!سراغ نداریم که فرموده باشند شما استخاره کنید که من ح

امیرالمؤمنین هیچگاه بر فراز منبر به خوارج و مردم کوفه نفرمودند که به قرآن تفأل بزنید و ببینید که من امام بر 

 حق هستم یا خیر!

چیزی در میان انبیاء و اولیاء و اوصیاء الهی سابقه نداشته است. این ادعاها، ادعاهایی کذب برای گمراه کردن چنین 

 مردم است.

دوازده  ،این ادعاها در حقیقت همان تعبیر امام صادق )علیه السلام( است که فرمود: قبل از ظهور حضرت ولی عصر

« حسن بصریاحمد ال» ، همینمصداق اتم فرمایش امام صادق دجال خواهند آمد که اولین آنان از بصره است.

 است.



. صلواتی ختم رسانندیم. ان شاءالله مداح عزیزمان همه ما را به فیض کامل دهمیمبنده عرایضم را در اینجا خاتمه 

 بفرمایید.

 والسلام علیکم و رحمة الله و برکاته

 


